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１.宿泊旅行地域 
 県内居住者と近隣都県居住者の栃木県以外の宿泊旅行地域（３年以内）を比較すると、県内居住

者に比べて近隣都県居住者は「群馬県」、「福島県」等が少なく、「山梨県」、「静岡県」、「京都府」、

「大阪府」、「沖縄県」等が多くなっている。 

図Ⅳ-1.宿泊旅行地域（複数回答） 

（注）回答者が居住する都県は除く 
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２.日帰り旅行と宿泊旅行、訪問の有無 
 県内居住者の県内での宿泊旅行（３年以内）の有無は「宿泊旅行をした」が 58.5％、近隣都県居

住者の本県への宿泊旅行（３年以内）の有無は「宿泊旅行をした」が 32.6％、遠方都市居住者の本

県訪問（10 年以内）の有無は「ある」が 30.2％となった。 

 近隣都県居住者の日帰り旅行（３年以内）と宿泊旅行（３年以内）の有無を比較すると「日帰り

旅行をした」（43.5％）の方が「宿泊旅行をした」（32.6％）よりも多くなっている。 

 

図Ⅳ-2-ｱ.栃木県内居住者の宿泊旅行（３年以内）の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

図Ⅳ-2-ｴ.遠方都市居住者の訪問（10 年以内）の有無 
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【Q2】あなたは、3年以内に栃木県内で観光目的の宿泊旅行をしましたか。

（お答えは1つ）(N=1000)
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【Q3】あなたは、3年以内に観光目的で栃木県内へ日帰り旅行をした事はあり

ますか。（お答えは1つ）(N=1400)

宿泊旅行をし

た, 32.6%

宿泊旅行はし

ていない, 

67.4%
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ある, 30.2%

ない, 69.8%
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図Ⅳ-2-ｲ.近隣都県居住者の日帰り旅行（３年以内）の有無 図Ⅳ-2-ｳ.近隣都県居住者の宿泊旅行（３年以内）の有無 
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３.宿泊旅行、訪問を決めた理由 
 県内居住者が宿泊旅行先を県内に決めた理由と、近隣都県、遠方都市の居住者が本県への宿泊旅

行、訪問を決めた理由を比較すると、「魅力的な観光スポット・イベントがある」では遠方都市居

住者（75.2％）が最も多くなっており、距離が遠くなるほど観光スポット・イベントを重視する傾

向にある。一方、「宿泊先としてちょうど良い距離だから」では県内居住者（38.6％）が最も多く

なっており、また、「魅力的な宿泊施設があるから」、「魅力的な温泉があるから」では県内居住者

と近隣都県居住者がほぼ同水準で、遠方都市居住者が少なくなっている。 

 

図Ⅳ-3.本県への宿泊旅行、訪問を決めた理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）近隣都県居住者は、宿泊旅行の理由。 
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４.旅行先として栃木県より魅力を感じる都県 
 11 の項目について県内居住者と近隣都県居住者に旅行先として栃木県より魅力を感じる都県を

聞いたところ、「栃木県より魅力を感じる都県はない」と回答した割合は、全ての項目で県内居住

者が上回っている。特に「各種体験が楽しめる」、「アウトドアが楽しめる」、「スポーツが楽しめる」

では大きな差がある。 

 

図Ⅳ-4.「栃木県より魅力を感じる県はない」の比較 
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５.「栃木県観光の勧めたい項目」と「栃木県の観光地のイメージ」 
 県内居住者の「栃木県観光の勧めたい項目」と近隣都県、遠方都市居住者の「栃木県の観光地の

イメージ」を比較すると、県内居住者が「栃木県観光の勧めたい項目」として割合の高い「魅力的

な温泉がある」、「魅力的な自然・景観がある」、「魅力的な観光スポット・イベントがある」につい

ては、近隣都県、遠方都市居住者の「栃木県の観光地のイメージ」においても他の項目に比べ高い

割合となっており、県内居住者が本県観光の魅力と感じている項目と県外の居住者が抱く本県の観

光地のイメージが概ね一致する結果となった。 

一方、県内居住者の５割以上が「栃木県観光の勧めたい項目」とした「アウトドアが楽しめる」

「各種体験が楽しめる」「スポーツが楽しめる」については、近隣都県居住者、遠方都市居住者と

も、前段の項目と比べると「栃木県の観光地のイメージ」の割合が低い傾向にあり、県内居住者が

感じている魅力を、県外に更にＰＲしていく必要があると考えられる。 

また、近隣都県と遠方都市居住者の「栃木県の観光地のイメージ」を比較すると、同じ傾向を示

しているが、全ての項目で近隣都県に比べて遠方都市の方が低くなっている。 

図Ⅳ-5-ｱ .県内居住者の「栃木県観光の勧めたい項目」のランキング（ｎ＝1000） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）「栃木県観光の勧めたい項目」は「勧めたいと思う」と「やや勧めたいと思う」の合計。 

図Ⅳ-5-ｲ.近隣都県居住者と遠方都市居住者の「栃木県の観光地のイメージ」の比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）「栃木県の観光地のイメージ」は「あてはまる」と「ややあてはまる」の合計。 

順位 項目 ％

1 魅力的な温泉がある 74.7

2 魅力的な自然・景観がある 74.5

3
魅力的な観光スポット・

イベントがある
68.8

4
アウトドアが楽しめる

（登山、釣り、自転車、川遊びなど）
59.8

5 魅力的な宿泊施設がある 56.7

6
各種体験が楽しめる

（農業体験、フルーツ狩り、手作りなど）
51.7

7
スポーツが楽しめる

（ゴルフ、テニス、スキーなど）
50.3

8
魅力的な食べ物がある

（宿泊時の食事を除く）
46.1

9
魅力的なレジャー施設がある

（遊園地、テーマパークなど）
34.9
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